

	  		  	
Одинъ Господь, одна вѣра,		одно крещеніе. Ефес. 4, 5.		
<h1 style="margin: 0;">БАПТИСТЪ</h1>				
<p style="margin: 0;">Еженедѣльный христіанскій журналъ для семьи и общины.</p> <p style="margin: 0;">==== ОРГАНЪ РУССКИХЪ БАПТИСТОВЪ. ====</p>				
	5-й годъ изданія.	Одесса, 21 Сентября 1911 г.	№ 39-й.	

### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

въ редакціи журнала, Одесса, Манежная 6, кв. 17.; въ Нахичевани на Дону въ отдѣленіи редакціи у Д. И. Мазаева, с. д. 31 линия; въ С.-Петербургѣ у В. А. Фетлера, Васильевскій островъ 24 линия, д. № 11, въ книжныхъ магазинахъ: Гротѣ и Т-ва «Радуга» Вознесенскій пр. 40 и въ Тифлисѣ, у С. В. Бѣлоусова, Гоголевская 19.

Подписная цѣна съ пересылкой: на годъ 3 руб., на 6 мѣсяцевъ 1 р. 75 к. на 3 м. 90 к. За границу 3 р. 25 к. Отдѣльные номера по 6 коп. Статьи, присылаемыя для печати, не оплачиваются и не возвращаются. За переѣмну адреса—14 к. марками.

## Какъ я обратился ко Христу.

Былъ въ нашемъ поселкѣ, Султановкѣ, небольшой домикъ, который издавна привлекалъ мое вниманіе. Мнѣ часто случалось проходить мимо него и каждый разъ что-то особенное въ наружности его поражало меня. Меня удивляло, что большинство оконъ въ немъ почти всегда стояли съ выбитыми стеклами, а въ застекленномъ корридорчикѣ, находившемся на одной изъ сторонъ домика, такъ и вовсе ни одного стекла не оставалось цѣлымъ. Часто я видалъ какъ уличные мальчишки, собравшись гурьбой, осыпали издали этотъ домикъ градомъ камней, отъ которыхъ всѣ жалкіе остатки, когда то вставленныхъ стеколъ, со звономъ падали наземь.

Меня удивляло, что матери этихъ маленькихъ буяновъ, собравшись кучками, спокойно толковали въ это время о своихъ домашнихъ дѣлкахъ и не обращали ни малѣйшаго вниманія на предѣлки дѣтей, а почтенные сѣдобородые старички, сидѣвшіе на завалинкахъ, не только не останавливали ребятишекъ въ ихъ разрушительномъ занятіи, но даже поощряли ихъ громкимъ смѣхомъ при каждомъ удачно понавшемъ камнѣ.

На мои вопросы—«что это за странный домъ и почему его забрасываютъ камнями и кто живетъ въ немъ»?—мнѣ отвѣчали со смѣхомъ: — «Тамъ штунда собирается своему Богу молиться». А что такое — штунда и что эти люди дѣлаютъ, собираясь въ домъ, какъ молятся они и какому Богу молятся, никто не могъ растолковать мнѣ. Всѣ повторяли только, что слышали отъ другихъ, что штундисты, дескать, отъ Христа отрекаются, отъ отца — матери отказываются и кровью своей даютъ какую то подписку, но никто изъ гово-

рившихъ никогда внутри дома не бывалъ и своими глазами ничего подобнаго не видалъ, а повторяетъ лишь то, что люди говорятъ. Всѣ эти рассказы какое то жуткое чувство посылали во мнѣ. Мнѣ страшнѣе становился и самый домъ, и безъ того мрачно глядѣвшій, своими, лишенными стеколъ, окнами, и люди, собиравшіеся въ немъ, представлялись мнѣ какими то отщепенцами, мрачными изувѣрами, и я со страхомъ сторонился подальше отъ зловѣщаго дома и не могъ безъ ужаса думать о его обитателяхъ.

А, между тѣмъ, часто, проходя мимо, я слышалъ громкіе звуки хорового пѣнія, доносившіеся сквозь разбитыя окна и мелодичные напѣвы невольнo заставляли меня замедлять шаги и манили подойти поближе, но выбитыя стекла напоминали о всѣхъ страшныхъ рассказахъ, витавшихъ вокругъ этого дома и его обитателей и не допускали меня близко подойти къ нему. Сердце мое замирало отъ какого то, неяснаго для меня самого, чувства и въ немъ происходила борьба между желаніемъ зайти и посмотреть, что такое происходитъ въ таинственномъ домикѣ и страхомъ, который онъ возбуждалъ во мнѣ. Кончалось, обыкновенно, тѣмъ, что я, охваченный какимъ то безотчетнымъ ужасомъ, старался поскорѣе уйти отъ него и прямо отправлялся въ пивную, бывшую неподалеку, чтобы разсѣяться отъ мрачныхъ мыслей и въ веселой компаніи выпить пару—другую пива. Туда я заходилъ смѣло, потому что въ пивную никто не бросалъ камней и всѣ стекла въ окнахъ были цѣлы. По вечерамъ ярко освѣщенные окна привѣтливо манили издали прохожихъ, приглашая ихъ подѣ-

## СО Д Е Р Ж А Н І Е

Какъ я обратился ко Христу. — Лѣтнее утро. — «Ты зналъ». — Родился вновь. — Посвящ. И. И. Морозову. — Бесѣды «Баптиста». — Извѣстія съ нашего поля. — Всемирный Конгрессъ Баптистовъ. — Для юношества. — Даніилъ въ львиномъ рвѣ. — Предостереженіе. — Письмо въ редакцію. — Къ свѣдѣнію общинъ. — Объявленія.

гостепріимный кровъ, въ веселую компанію забыть о всѣхъ горестяхъ жизни и одурманивающими зельями залить тревожно шевелящуюся совѣсть. Тамъ было тепло и весело. Приходили, правда, иногда какія то женщины, бѣдно одѣтыя, съ искаженными отъ горя лицами, разыскивая своихъ запившихъ мужей, но и онѣ, не нарушали какъ то общей веселости, тѣмъ болѣе, что имъ не позволялось много говорить и плакать. Если же иная и не выдерживала и, съ глубокой тоской, написанной на исхудалыхъ чертахъ лица я, начинала проклинать эту трясику, засосавшую мужа ея и веселыхъ товарищей, пропивавшихъ сообща весь заработокъ его, тогда какъ она и дѣти сидятъ голодныя въ нетопленной лачугѣ, ее тотчасъ же останавливали и, при помощи полицейскаго, моментально выводили вонъ, изливать свои жалобы темной ночи да холодному вѣтру...

Да, тщательно охранялась неприкосновенность этого веселаго уголка! И мы прекрасно себя тамъ чувствовали, все болѣе и болѣе погружаясь, незамѣтно для себя, въ трясику пьянства и заглушая виномъ всякій протестъ, просыпавшейся иногда, совѣсти.

И нуженъ былъ сильный толчекъ извнѣ, чтобы заставить меня опомниться, и лишь могучая рука Иисуса Христа могла спасти меня и вытащить изъ этого болота грѣха и всякой мерзости и поставить на твердый путь, ведущій къ спасенію и жизни вѣчной. Во всю жизнь не перестану благодарить Господа моего, что не оставилъ меня, а далъ глазамъ моимъ увидѣть Свѣтъ Его и далъ возможность услышать святые слова Его...

Прослышали мы, что у штундистовъ будетъ большое моленіе, потому что пріѣхали къ нимъ ихъ проповѣдники откуда то издалека. У насъ, въ пивной, по этому поводу много говорили, смѣялись. Находились и такіе, что грозили поломать ребра, какъ проповѣдникамъ, такъ и тѣмъ, кто пойдетъ ихъ слушать. Я тоже смѣялся вмѣстѣ съ другими, хотя, въ глубинѣ души у меня шевелилось великое желаніе пойти — послушать пріѣзжихъ, чтобы самому увидать, своими глазами убѣдиться въ томъ, правду ли рассказываютъ о штундистахъ. И я твердо рѣшилъ послушаться этого голоса моей души и пойти туда, куда влекло меня мое сердце.

Наступилъ ожидаемый день и я вышелъ посмотреть, много ли народу пойдетъ къ штундистамъ. Шли многіе, а я все колебался. Меня удерживало и то, что, прислушиваясь къ разговорамъ мимоидущихъ людей, я слышалъ не мало угрозъ по адресу штундистовъ и всѣхъ тѣхъ, кто къ нимъ пойдетъ; грозили бить всякаго, кого только найдутъ тамъ. Но любопытство пересилило и я тоже пошелъ за народомъ, надѣясь, что въ толпѣ меня не узнаютъ.

Подойдя къ домику, мы, черезъ лишенный стекломъ коридорчикъ, прошли внутрь и вошли въ обширную комнату, полную народа, сидѣвшаго кругомъ по лавкамъ и стоявшаго

около стѣны. Я сталъ у самыхъ дверей и началъ осматриваться. Въ углу, около стола, стоялъ молодой человекъ, лѣтъ 20 и говорилъ. Рядомъ съ нимъ сидѣлъ другой, постарше. Приятный голосъ и полныя горячаго убѣжденія слова молодого проповѣдника сразу захватили меня и я, не отрываясь, глядѣлъ на него и слушалъ, и, казалось мнѣ, какъ будто горячая волна охватывала меня, а сердце такъ мучительно сжималось и билось въ груди. Проповѣдникъ, (какъ я потомъ узналъ, это былъ Тимошенко М.), долго говорилъ и я, не отрываясь жадно слушалъ его. Новый міръ открывался передъ глазами моими, но я еще не сдавался и уходя, говорилъ: «да, видно сразу, что это умный человекъ, но надо еще послушать его и другихъ». Но въ глубинѣ души что то кричало мнѣ, что я лгу, что не слова умнаго человека слышалъ я, а Слово Божіе пронизало душу мою и потрясло все существо мое. Какъ жалѣлъ я потомъ, когда узналъ, что проповѣдники уже уѣхали и не придется мнѣ больше услышать ихъ. Но одинъ совѣтъ, слышанный мною во время проповѣди, глубоко врѣзался въ душу мою — изучать Св. Писаніе, ибо черезъ него только можно имѣть жизнь вѣчную. Я и прежде слышалъ объ Евангеліи, зналъ, что существуетъ такая книга, цѣловалъ не разъ обложку ея въ костелѣ, но что въ ней написано, я не зналъ и не интересовался даже узнать содержаніе ея. Теперь же я постарался, какъ можно скорѣе, достать Евангеліе и принялся за чтеніе. Познакомился я также и со «штундистами» (теперь я уже зналъ, что это баптисты и не боялся ихъ) и они направляли мои первые робкіе шаги на пути изученія Слова Божія и объяснили мнѣ все непонятное. Доброе сѣмя, заброшенное молодымъ проповѣдникомъ въ душу мою, подъ вліяніемъ живительныхъ лучей Слова Божія, начало давать ростки и, по истеченіи короткаго времени, принесло обильный плодъ. Я созналъ всю тяжесть грѣховъ моихъ и всю немощь мою собственными силами замолить ихъ. Когда же созналъ я, что уже уплачены долги мои передъ Богомъ, омыты грѣхи мои спасительной кровью Иисуса, цѣной брестныхъ страданій Своихъ искупившаго міръ, я палъ къ ногамъ Его и, въ слезахъ, почувствовалъ радость обновленія и возрожденія въ новой жизни. Ближніе мои стали смѣяться надо мною и преслѣдовать меня за знакомство со «штундой», но уже открылись глаза мои и я теперь твердо зналъ, гдѣ истина и куда мнѣ надо идти. Такъ обратился я ко Христу.

А. МЕЛЕШКЕВИЧЪ.

## Въ редакціи журнала „БАПТИСТЪ“

продаются слѣдующія книги:

Батхизисъ. Наставленіе для баптистскаго юношества. Переводъ съ нѣмецкаго В. Павлова. Цѣна 20 к.

Господь во истину воскресъ. Проповѣдь К. Г. Спѣрджѣна. Цѣна 5 к.

О водномъ крещеніи. В. П. Степанова. (противъ молоканъ). Цѣна 5 к.

„Кардѣ, индусская дѣвушка“. Разсказъ изъ индійской жизни. Ц. 20 к.

Возрожденіе черезъ крещеніе. Проповѣдь К. Г. Спѣрджѣна. Цѣна 5 к.

При выпискѣ 100 экз. дѣлается уступка. 30%<sup>0</sup>

Съ требованіями обращаться къ В. Г. Павлову, Одесса. Манежная 6

# БАПТИСТЪ

5-й годъ изданія.

Одесса, 21 Сентября 1911 г.

№ 39.

## Лѣтнее утро.

Тьму ночную побѣждая,  
Утро проглянуло.  
Изъ за горъ далекахъ ярк)  
Солнышко блеснуло.

Надъ рѣкою молчаливой  
Бѣлый паръ всплываетъ  
И, сливаясь съ облаками,  
Незамѣтно таетъ.

Къ небу жаворонокъ звонкій  
Съ пѣсней несется;  
Съ вышины лазурной пѣсня  
Трелью раздается.

Вотъ и бабочки рѣвятся,  
Вьются надъ цвѣтами;  
Въ роцѣ птичекъ щебетанье  
Слышно межъ кустами.

Тростники береговые  
Вѣтерокъ колышетъ,—  
Вся природа торжествуетъ,  
Вольной волей дышетъ.

Торжествуетъ, веселится,  
Гордая,—не зная,  
Что угрюмо съ нею рядомъ  
Жизнь идетъ иная...

Жизнь,—измученная горемъ  
И мертвящей тьмою;  
Жизнь,—гдѣ міръ прекрасный Божій  
Кажется тюрьмою.

Ив. Морозовъ.

## „Ты зналъ“

Лука, 19, 22.

Этими страшными словами Судья, представленный намъ притчею, приводитъ въ молчаніе недостойнаго раба Своего. Рабъ тотъ представилъ было извинительную причину своего бездѣйствія: «я зналъ, что ты человѣкъ жестокий», сказалъ онъ Судьѣ. Не оспаривая и не спрашивая, почему онъ человѣкъ жестокий, Судья отвѣчаетъ ему: «Ты зналъ, говоришь ты; поэтому ты осужденъ своими же словами». Судья беретъ тутъ слова человѣка, куетъ ихъ въ блестящій, обоюдоострый мечъ и пронзаетъ имъ невѣрное сердце насквозь. «Ты зналъ» говоритъ онъ: «поэтому ты долженъ былъ».

Мы знаемъ. Если кто изъ насъ, пропустивъ время благодати, отойдетъ въ вѣчность безъ примиренія съ Богомъ, то никакого другого обвиненія не потребуется противъ него, какъ только: «ты зналъ».

Представимъ себѣ сцену. Грѣшникъ пробуждается отъ сна смерти и предстаетъ предъ судилище Христово. Онъ видитъ: поставленъ великій бѣлый престолъ и на немъ возсѣдаетъ Тотъ, отъ лица Котораго бѣгутъ небо и земля. Онъ видитъ безчисленное множество святыхъ, облеченныхъ въ бѣлыя одежды; онъ видитъ воинства ангеловъ, сіяющихъ какъ молнія, какъ пламень огненный, ниспускающихся многочисленными рядами съ небесъ; онъ видитъ мертвыхъ великихъ и малыхъ, стоящихъ предъ Богомъ и книги раскрытыя въ рукахъ ихъ. Ему теперь воочию предстало именно то, о чемъ онъ слышалъ и читалъ въ жизни,—и онъ теперь вспоминаетъ все. Ему теперь кажется, какъ будто весь воздухъ наполненъ обвинительными криками: «Ты зналъ! Ты зналъ! Ты зналъ!»

Тамъ его мать, которая молилась за него и съ нимъ въ дѣтствѣ его. Онъ вспоминаетъ теперь молюсь ея и слезы ея о немъ. Тамъ его отецъ, который училъ его познать Творца и Спасителя; училъ его объ этомъ Судилищѣ и объ этомъ Судьѣ. Онъ вспоминаетъ теперь серьезныя предостереженія его. Все это теперь говоритъ ему: «Ты зналъ!». Тамъ благовѣстники о Христѣ, которые возвѣщали ему о спасеніи. Онъ вспоминаетъ теперь, какъ онъ бывалъ въ домѣ Божіемъ—въ домѣ молитвы, и ему теперь вся сцена минувшаго, дорогого, невозвратно—прошлаго въ воспоминаніи его живо представилась вновь: и серьезныя лица собравшихся видятся ему, и умоляющій голосъ проповѣдника звучитъ въ ушахъ его, и пѣснопѣнія и молитвы вѣрующихъ слышатся ему. Все теперь вспомнилось ему и все теперь говоритъ ему: «ты зналъ!»

Между этимъ великимъ множествомъ онъ встрѣчаетъ также и знакомыхъ и друзей своихъ. Видитъ одного и вспоминаетъ, что онъ отозванъ былъ изъ этого міра въ юношескіе годы, во цвѣтѣ лѣтъ и въ полномъ развитіи силъ и, несмотря на это, онъ съ радостію отходилъ въ иной міръ, а лицо его въ смерти выражало блаженный покой. Лишь вѣра и надежда могли подать радость и покой умирающему. Все это говорило ему: «ты зналъ». Встрѣчаетъ онъ и другого, который внезапно отозванъ былъ въ міръ иной, встрѣчаетъ и припоминаетъ какъ его самого, такъ и людей, пораженныхъ внезапностію смерти его, собравшихся около смертныхъ останковъ его, людей, которые говорили между собою полушопотомъ о непрочности и ненадежности земной жизни. Припоминаетъ также, что и самъ онъ не менѣе ихъ пораженъ былъ неожиданностію смерти товарища, желалъ имѣть вѣру, чтобы не бояться смерти, но мало по малу впечатлѣніе это стало проходить, а потомъ и совсѣмъ изгладилось изъ памяти. Душа человѣка то же, что и море: поднимается буря—взволнуется; настанетъ тишина—уляжется. Теперь же, когда онъ пристально вглядывается въ знакомые ему черты лица, то впечатлѣніе возвращается къ нему съ новою, непреодолимою силою и подсказываетъ ему: «ты зналъ!»

Престолъ суда поставленъ и книги открыты. Между про-

кими книгами замѣтилъ онъ и эту книгу—Слово Божіе. Онъ вспоминаетъ и это. Какъ часто слышалъ и читалъ онъ слово это! Какъ часто трогало оно сердце его и побуждало его измѣнить жизнь свою! Какъ часто повѣствованіе о страданіяхъ Спасителя вызывало у него слезу умиленія! Но такіе моменты духовнаго пробужденія онъ не ловилъ для собственнаго обращенія ко Христу—и теперь Слово это свидѣтельствуетъ противъ него: «ты зналъ!»

Самъ Судья является тутъ обвинителемъ. Иисусъ, о Которомъ онъ такъ часто слышалъ и читалъ и имя, Котораго онъ вмѣстѣ со спасенными воспѣвалъ въ гимнахъ; Иисусъ, Бротчайшій Агнецъ Божій, Который умеръ за него; Иисусъ, Который столь многіе годы призывалъ его къ Себѣ, столь много разъ стоялъ и стучалъ въ дверь сердца его;—преисполненный любви Иисусъ теперь свидѣтельствуетъ противъ него: «ты зналъ!»

И Духъ Святой, Небесный Голубь—Броткій Духъ выступаетъ тутъ свидѣтелемъ противъ него. Какъ часто и какъ могущественно боролся Духъ Святой съ нимъ, убѣждая его прійти ко Христу и обличая его «о грѣхѣ, о праведности и о судѣ!» Но онъ противился Ему, пренебрегъ убѣжденіемъ этимъ, подавивъ въ себѣ чувство грѣховности и нужды своей въ Спасителя и тѣмъ оскорбилъ Духа благодати. И Святой Духъ Божій свидѣтельствуетъ тутъ противъ него «ты зналъ!»

Что же дальше? Имѣетъ ли грѣшникъ сказать хоть одно слово въ свое оправданіе? — Ни одного!... Безмолвно стоитъ онъ; лишь поблѣвшія губы его шевелятся, хотятъ что то сказать, но — нечего. О, если бы у него было хоть одно слово въ защиту себя, въ свое оправданіе, то какъ охотно выслушали бы его! Какъ медлительно, какъ неохотно осуждаютъ этотъ Броткій Судья! — Но слова, въ свое оправданіе, нѣтъ у него. Хотя все молчитъ, но для него весь воздухъ наполненъ криками: «Ты зналъ! Ты зналъ! Ты зналъ!» Онъ соглашается съ приговоромъ этимъ. «Да, я дѣйствительно зналъ!» думаетъ онъ: «праведны и истинны суды Твои, о Всевышній!... Не имѣя ни слова въ свое оправданіе, съ невыразимою тоскою въ сердцѣ и грустью во взорѣ, въ безмолвіи отворачивается онъ отъ Судьи праведнаго, отъ видѣнія ликующихъ ангеловъ и торжествующихъ святыхъ—отъ свѣта, радости, жизни и блаженства и съ поникшею головою идетъ прямо во тьму виѣшнюю, гдѣ отчаяніе и вѣчное горе, гдѣ плачь и скрежетъ зубовъ».

Мы еще не слышали этого страшнаго слова «ты зналъ»; но нынѣ есть слово не меньшей торжественности, и мы должны услышать его во время. Для тѣхъ изъ насъ, которые не имѣютъ еще мира съ Богомъ нынѣ слово таково: «ты знаешь!» — Какъ мало изъ насъ найдется таковыхъ, которые могли бы откровенно сказать: «Я не знаю... Я не знаю пути спасенія!»... Никто изъ насъ не можетъ прикрываться незнаніемъ. Напротивъ, всякому изъ насъ скажу: «ты знаешь».

Во *первыхъ*, ты знаешь грѣхи свои. Въ уединеніи души своей, когда другіе голоса смолкаютъ, сердце твое начинаетъ говорить; сердце твое становится обвинителемъ твоимъ, и оно не солжетъ: «ибо, если сердце наше осуждаетъ насъ», говоритъ ап. Іоаннъ: «то тѣмъ болѣе Богъ; ибо Богъ больше сердца нашего и знаетъ все»... Подумай о грѣхахъ дѣтства, юношества и мужества; о грѣхахъ неисполненнаго долга, нарушеннаго обѣта и преступленныхъ заповѣдей; о грѣхахъ помысломъ, словомъ и дѣломъ. Все это приходитъ на память и тогда душа говоритъ сама въ себѣ: «по истинѣ, я согрѣшила».

Въ *вторыхъ*, ты знаешь, что за каждый грѣхъ придется отвѣчать. Ты знаешь, что тебѣ надо умереть и, быть можетъ, скоро умереть.

Кто знаетъ часъ своей кончины?

Кто смѣрилъ нить житейскихъ дней?

Быть можетъ, смерть чрезъ мигъ единый,

Какъ гость неожиданный, у дверей

Предстанетъ звать въ свою обитель...

Можетъ быть, лѣсна уже срублена и распилена на доски для гроба твоего и гвозди уже накованы для прикрѣпленія гробовой крышки, которая уже скоро закроетъ желто-блѣдное лицо твое со стекляннмъ взоромъ. Умереть—не значить уснуть и спать вѣвѣки вѣковъ. Хотя ты и заснешь сномъ смерти, но въ послѣдній день громогласная труба архангела пробудитъ тебя и тебѣ придется встать и выслушать списокъ всѣхъ грѣховъ жизни твоей. Все извѣстно Судьѣ праведному, все знаетъ Судья живыхъ и мертвыхъ; на все взглянуть спокойные, но пронзающіе очи Его и на все провознесетъ Онъ приговоръ Свой. Мы не можемъ спокойно думать объ этомъ днѣ суда; не можемъ представить себѣ всѣ подробности его; но мы знаемъ, что онъ приближается и придетъ въ свое время, быть можетъ, очень и очень скоро. Наступитъ день, въ который всякое зло и всякій грѣхъ будутъ преданы вѣчному посрамленію. Будетъ день суда, «ты знаешь».

Въ *третьихъ*, ты знаешь также, что есть такой Другъ грѣшниковъ, имя Которому Иисусъ, ибо Онъ спасаетъ народъ Свой отъ грѣховъ ихъ. Ты знаешь также, что чрезъ вѣру въ Него все тяжелое бремя грѣховъ снимается съ грѣшника навсегда. Ты знаешь также, что Онъ для того вкусилъ смерть, чтобы даровать тебѣ жизнь. Ты знаешь также, что Онъ зоветъ тебя къ Себѣ столь многіе годы, ходатайствуетъ за тебя предъ Отцомъ Своимъ, ожидая отъ тебя обращенія, какъ, въ притчѣ, ходатайствовалъ садовникъ предъ хозяиномъ сада за неплодную смоковницу: «оставь ее еще на годъ», умолялъ онъ: «пока я окопаю ее и обложу удобреніемъ: не принесетъ ли плода; если же нѣтъ, то въ слѣдующій годъ срубимъ ее». Ты знаешь также, что если ты примешь Иисуса вѣрою, то нѣтъ ничего черезъ-чуръ великаго, что не даровалъ бы тебѣ чрезъ Него Богъ. «Тотъ, Который Сына Своего не пощадилъ, но предалъ Его за всѣхъ насъ; Съ Нимъ не даруетъ ли всего?!» «Ты знаешь!»

«Это не ново: это давно извѣстно мнѣ» скажешь ты: «Это общія мѣста; это избитыя истины». Избитыя истины!... Придетъ день, когда эти избитыя истины, къ которымъ прислушивался ты и, можетъ быть, попираешь и топчешь ихъ, какъ грязь, какъ камни на улицѣ, — эти самыя поправныя тобою истины, поднявшись, ударятъ тебя въ лицо. Наступитъ часъ, когда Слова Божія, — слова спасенія, которые ты теперь слушаешь, можетъ быть, съ зѣвотою и засыпаешь, когда читаешь,—будутъ начертаны огненными буквами на сердцѣ твоемъ, прожигая его, какъ раскаленнымъ желѣзомъ насквозь. «Слово, которое Я говорилъ», сказалъ Господь: «Оно будетъ судить въ послѣдній день».

Ты знаешь; поэтому ты долженъ принять Иисуса Христа, предлагаемаго тебѣ благою вѣстью. Ты знаешь; поэтому, не медля ни минуты, долженъ войти въ безопасный ковчегъ спасенія и тогда, со Христомъ, смерть будетъ лишена жала своего, судъ—ужасовъ своихъ и адъ—побѣды своей.

Увы, за тѣхъ, которые услышатъ въ послѣдній день: «Ты знаешь!»

## Родился вновъ.

Прошли уже, слава Богу, времена, когда люди, изучившіе Священное Писаніе и стремящіеся на немъ построить свою жизнь, вынуждены были, оберегая свой покой и благополучіе, прятать зажженный свѣтильникъ подъ столъ...

Теперь уже и темный народъ не будетъ говорить, что «штунды» молятся нечистой силѣ. Каждый можетъ заглянуть въ воскресный день въ любое собраніе «евангельскихъ христіанъ-баптистовъ» и узнать, кому молятся собирающіеся тамъ люди.

Христосъ набралъ Себѣ учениковъ изъ простыхъ рыбаковъ Галилеи. И сейчасъ, двѣ тысячи лѣтъ спустя, на зовъ Великаго Пастыря: «прійдите ко Мнѣ всѣ труждающіеся и обремененные» — охотнѣе всѣхъ идутъ люди тяжелаго труда, люди съ сердцемъ, обремененнымъ грѣхами. Идутъ и находятъ успокоеніе и радость.

«Интеллигентъ» рѣдко посѣщаетъ собранія: ему здѣсь скучно; ему, извѣрившемуся въ себѣ самомъ и въ другихъ, наивными кажутся всѣ эти проповѣди съ призывомъ обращенія ко Христу, эти пѣснопѣнія, эти импровизованныя нескладныя молитвы, произносимыя, однако, часто съ рыданіями. «Интеллигентъ» привыкъ прятать свои грѣхи и свое святое, если оно у него есть, въ самые глубокіе тайники души. Свой грѣхъ онъ со скрежетомъ зубнымъ, часто изнемогая, несетъ до гробовой доски, молча; своими духовными радостями онъ, какъ скряга, не дѣлится ни съ кѣмъ. Поэтому онъ не пойметъ тѣхъ искреннихъ, изъ сердца изливающихся исповѣдей, которыя такъ часто можно слышать въ «собраніяхъ», не оцѣнить слезъ раскаянія, облегчающихъ простыя дѣтскія души.

Пища, питающая, дающая силы и радость жизни этимъ «немудрымъ» людямъ, кажется слишкомъ прѣсной для изощреннаго вкуса интеллигента...

Но скрытое отъ мудрыхъ открывается младенцамъ: Библия даетъ смыслъ жизни вѣрующимъ въ нее. И они, вооружившись этимъ «духовнымъ мечомъ», безбоязненно выступаютъ на брань съ неправдой, густымъ туманомъ опустившейся надъ нашей жизнью.

То, о чемъ я сейчасъ расскажу, такъ удивительно, что похоже на сказку.

Герой сказки — незамѣтный, малюсенькій человекъ, продавецъ газетъ, нѣкто Лисица.

Я его зналъ не одинъ годъ. Онъ пьянствовалъ и бравировалъ этимъ; о любовныхъ похожденияхъ своихъ рассказывалъ съ такими подробностями, что вызывалъ краску стыда у людей далеко не стыдливыхъ, и сквернословилъ походя. Со стороны казалось, что это существо безъ духовныхъ глубинъ, безъ всякихъ понятій о добрѣ, о правдѣ. И жаль было смотреть, когда Лисица являлся на работу: помятое лицо, одежда въ грязи, дыханіе пропитано перегаромъ водки и чесночнымъ запахомъ. А затѣмъ, подстать всему этому, его циничные разговоры...

Прошелъ годъ, другой. Лисица исчезъ. Этимъ лѣтомъ я встрѣтилъ его на улицѣ. Но онъ уже не шелъ, а тащилъ по тротуару ноги, какъ лишній грузъ: онѣ были парализованы. На костыляхъ, лицо потемнѣло и взглядъ сосредоточенный, но не угрюмый, а смягченный ласковой грустью. Одинъ прохожій остановился, сунулъ что то Лисицѣ въ руку и пошелъ дальше, но черезъ нѣсколько шаговъ обернулся и съ минуту съ выраженіемъ боли въ добрыхъ глазахъ смотрѣлъ, какъ тотъ, съ страшными усиліями, перетягивалъ съ мѣста на мѣсто

дрожащія и мертво падавшія на плиты тротуара ноги.

Я спѣшилъ куда то и потому въ этотъ разъ къ Лисицѣ не подошелъ. Но нѣсколькими днями позже мы встрѣтились съ нимъ въ вагонѣ поѣзда. Лисица ѣхалъ на Андреевскій лиманъ.

Подѣлъ я къ нему, поздоровались.

— Что это съ вами? — спрашиваю.

— А потнаго сквозникомъ прохватило; сначала было отняло языкъ, руки и ноги. Колодой лежалъ. Сейчасъ уже слава Богу; а было такое, что врагу своему не пожелаю. Въ больницѣ долго лежалъ, а потомъ выписали. «Намъ, говорятъ, такихъ не надо. Все равно, помочь тебѣ мы не можемъ». Вотъ я теперь и выброшенъ калѣжкой на улицу. Но живу и, какъ дитя Божіе, не ропщу, а благодарю Творца за все...

Всматриваюсь, слушаю и удивляюсь: не тѣ глаза, не та рѣчь, не тотъ человекъ, какимъ я его зналъ равнѣе. Не сталъ скрывать и отъ него своего удивленія.

— Да, говорятъ, теперь я не тотъ Лисица, какого вы знали. Правда, сразу замѣтно? Ну, вотъ. А это потому, что Господь не захотѣлъ моей гибели, а нашелъ меня и спасъ. Совсѣмъ уже было сатана завладѣлъ мною, но Слово Божіе вырвало меня на свободу. Сейчасъ я крѣпокъ и силенъ, потому что у меня есть мечъ духовный.

— Вижу — говорю — что вы новый, неизвѣстный мнѣ человекъ, но какъ все это произошло?

— Какъ произошло? Видите ли, рассказывать по порядку, такъ длинно выйдетъ. Да и не сумѣю рассказать. Началось съ того, что я въ баптистскихъ собраніяхъ раза два побывалъ и Слово Божіе слушалъ и испугался того беззаконія, въ которомъ жилъ. Ну, потомъ уже самъ сталъ Слово Божіе читать. Дальше — больше: понялъ я, что человекъ есть носитель Духа Божія и увѣровалъ въ Христа Спасителя. Вотъ и все, что было со мною...

— А знаете, Лисица, вѣдь, это счастье ваше, что у васъ сейчасъ есть вѣра. Безъ нея плохо бы было.

— Безъ нея? Да случись это въ то время, когда я сатанѣ служилъ, я бы сначала нанился, а потомъ порѣшилъ съ собою. Только и всего. А теперь не то. Видите, въ какой я немощи нахожусь. А вотъ, вѣрьте или не вѣрьте, никогда я себя такъ легко не чувствовалъ, какъ теперь, никогда такъ радостно не жилъ. Теперь я встану утромъ, помолюсь Богу и попрошу Его о дневномъ пропитаніи. И Онъ не оставляетъ меня. Милостыни я не прошу — но всегда чувствую на себѣ любовь людей: то тотъ, то другой поможетъ. Вотъ и живу. Тѣло мое слабо, такъ, вѣдь ему все равно не сегодня — завтра гнить. А душу свою я изъ гноища вырвалъ — это меня радуетъ. Радостью своею я дѣлюсь съ людьми и всегда всѣмъ говорю о любви. Апостолъ Іоаннъ въ старости и немощи такъ же дѣлалъ: ходилъ и говорилъ одно и то же: «Братья, любите другъ друга». Такъ и я говорю всѣмъ. Правда, иные смѣются надо мною и говорятъ: «это ты у штунды научился», такъ я такимъ отвѣчаю, что штунды это тѣ, которые водку жрутъ, пьяными подъ заборами валяются, сквернословятъ, худому учатъ, убиваютъ...

— Э, нѣтъ! — говорятъ — штунды и водки не пьютъ и не ругаются, а вотъ такъ же, какъ и ты, все о любви говорятъ.

— Ну, — говорю я такимъ, — если говорить о братской любви, о Богѣ, о правдѣ значить быть штундой — тогда и я штунда...

Но есть и другіе, такіе, что слушаютъ Слово Божіе и начинаютъ о своей жизни думать....

Поѣздъ подбѣгалъ къ купальнямъ. Я простился съ Лисцей, и послѣднія его слова мнѣ были:

— Увидите кого изъ знавшихъ меня, передайте имъ мой братскій привѣтъ и скажите, что прежній Лисица умеръ, а родился другой человекъ къ новой жизни.

СТРАННИКЪ.

## Посвящ. И. И. Морозову

*Иди! Ты призванъ на борьбу  
Со зломъ и цѣпями неволи;  
Услышитъ Богъ твою мольбу,  
Избавитъ насъ отъ горкой доли...*

*Отъ доли рабства и сомнѣнья  
Передъ источникомъ добра...  
Зови насъ жить—отъ жизни—тлѣнья  
Взойти заръ уже пора!*

М. ДОБРОЛЮБОВЪ.

## Бесѣды „Баптиста“

Насъ спрашиваютъ объ *умовеніи ногъ*. Это старый избитый вопросъ, но разъ написано въ Новомъ Завѣтѣ, что Иисусъ передъ вечерей умылъ ноги своимъ ученикамъ и велѣлъ имъ омывать ноги другъ другу, то его снова и снова будутъ обсуждать. У насъ, баптистовъ, этотъ вопросъ давно рѣшенъ въ томъ смыслѣ, что Иисусъ своимъ примѣромъ омовенія ногъ ученикамъ преподавалъ имъ наглядный урокъ смиренія, а не хотѣлъ этимъ установить обрядъ омовенія ногъ. Это видно изъ Его словъ: *«Я далъ вамъ примѣръ, чтобы и вы дѣлали то же, что Я сдѣлалъ вамъ»*, то есть примѣръ смиренія, чтобы по любви къ ближнему оказать ему услугу, хотя бы для насъ было неприятно исполнять ее.

Изъ Св. Писанія видно, что омовеніе ногъ было древнимъ обычаемъ на востокѣ. Смотри Быт. 18, 4; 19, 2; 43, 24. Если хотѣли оказать гостю особенную честь, то хозяинъ самъ омывалъ ему ноги или мазалъ ихъ масломъ по омытію. Иоан. 12, 3. Лук. 7, 38. У христіанъ въ вѣкъ апостольскій омовеніе ногъ совершалось, какъ одно изъ дѣйствій гостепріимства. 1 Тим. 5, 10.

Какая разница между апостолами, пророками, евангелистами, пастырями и учителями? (Ефесян. 4, 11).

Апостолами, въ тѣсномъ смыслѣ, называются 12 учениковъ Иисуса, призванные имъ непосредственно и видѣвшіе его (Дѣян. 1, 21) воскресшимъ. Не видѣвшій лично Господа и непризванный имъ непосредственно, не могъ принадлежать къ этому числу. вмѣсто отпаднаго Іуды апостолы избрали Матею, но Христосъ призвалъ Павла (1 Коринѣ. 9, 1; Галат. 1, 1). Должность этихъ учениковъ не передаваема въ церкви, они служатъ, т. е. ихъ ученіе служитъ основаніемъ Церкви Христовой (Ефесян. 2, 20), которая есть вмѣстѣ и новый небесный Іерусалимъ (Откр. 21, 14).

Въ болѣе широкомъ смыслѣ и другіе мужи называются апостолами, наприм. Варнава (Дѣян. 14, 14; Римлян. 16, 7. 2 Коринѣ. 8, 23 (по русски сказано: посланники) Филип. 2, 25).

Должность апостоловъ не имѣетъ продолженія въ церкви, потому что со смертію ихъ не осталось болѣе личныхъ свидѣтелей страданія и воскресенія Господа, которые назначены были имъ для основанія Его Церкви.

*Пророками* называются мужи, говорящіе непосредственно по вдохновенію Св. Духа, по откровенію.

*Евангелисты* или *благовѣстники*—это миссіонеры, которые проповѣдуютъ евангеліе среди необращенныхъ. Такими были Филиппъ и Тимофей. Пастыри—проповѣдники въ одной церкви. Обязанность пастыря пасти своихъ духовныхъ овецъ, то есть надзирать о нихъ и заботиться о ихъ благѣ. Онъ же епископъ и пресвитеръ.

Учители, въ отличіе отъ пророковъ, говорятъ слово Божіе, основательно изучивши его, тогда какъ пророки говорятъ по внезапному вдохновенію.

Первые три разряда служителей Божіихъ не принадлежатъ исключительно какой либо одной церкви, но служатъ всѣмъ церквамъ, а послѣдніе два служатъ одной извѣстной мѣстной церкви.

Всѣ эти служенія и дары для этихъ служеній происходятъ отъ главы Церкви—Христа, а не есть человѣческія установленія. Посему должно и уважать этихъ служителей слова.

## Извѣстія съ нашего поля.

Изъ г. Астрахани бр. Киричекъ пишетъ, что ихъ община открыла собраніе въ д. Новикова, по набережн. р. Кутума. 27 мая, въ присутствіи дорогихъ гостей, бр. И. Д. Густомясова, И. В. Финогенова, А. А. Челькаева съ женою, В. А. Морозова, Н. И. Кудюрова и М. М. Шишкина было открыто собраніе въ 9 ч. утра. Народу собралось очень много. Собраніе прошло очень спокойно, не смотря на то, что все было ново для собравшагося народа. Передъ вечернимъ собраніемъ у дверей собралась большая толпа, жаждущихъ войти и послушать чистое Слово Божіе. На собраніи много молились и многіе почувствовали пробужденіе въ сердцѣ своемъ. На слѣдующій день на утреннее собраніе явился сотрудникъ Епархіальной Библіотеки, ревнитель православія, который пытался сорвать собраніе своими возгласами и возбудить православныхъ, но изъ его стараній ничего не вышло. На третій день, на утреннее собраніе, явился миссіонеръ Гороховъ, который все пытался сказать свое слово во время собранія, но ему не было разрѣшено. Тогда онъ старался отвлечь собравшихся православныхъ отъ общей молитвы своими возгласами: «не молитесь, православные, съ ними» и т. д., но все же собраніе удалось закончить спокойно и въ порядкѣ.

На слѣдующій день вечеромъ были приняты 2 души, обратившіеся къ Господу. Такъ прошло открытіе новаго собранія Евангелич. Христіанъ Баптистовъ въ г. Астрахани. Народу на всѣхъ собраніяхъ было множество и Господь обильно сѣялъ Св. Слово Свое въ сердца бѣдныхъ грѣшниковъ.

Изъ сл. Пристена, Харьк. г., бр. Печерица сообщаетъ, что къ ихъ Общинѣ присоединилось 11 душъ, обрѣвшихъ спасеніе во Христѣ. Бр. А. Жуковъ окрестилъ вновь присоединенныхъ. На крещеніе собралось много зрителей. Все окончилось, благодареніе Господу, благополучно.

Изъ г. Екатеринодара, Тер. Обл., намъ пишутъ: Наша Община Евангелич. Христіанъ Баптистовъ пригласила дорогихъ братьевъ во Христѣ на открытіе новаго молитвеннаго дома въ нашемъ городѣ и братья откликнулись на нашъ призывъ. Къ намъ пріѣхали: бр. В. П. Степановъ, А. И. Годяевъ, Четвернинъ, Г. Д. Жулинъ, С. Р. Котовъ и А. М. Пасечниковъ. Объ открытіи молитвеннаго дома баптистовъ и о пріѣздѣ братьевъ—проповѣдниковъ стало извѣстно въ городѣ еще задолго и многіе жители, интересуясь новыми проповѣдниками, заранѣе рѣшили

пойти на открытіе. Объ этомъ было въ городѣ много разговоръ. Узнала о прїѣздѣ братьевъ и администрація. Г. г. Миссіонеры также не оставили ихъ своимъ вниманіемъ. 14 августа въ молитвенное собраніе явился полицейскій чиновникъ и воспрепятствовалъ прїѣзжимъ братьямъ проповѣдывать Слово Божіе «безъ разрѣшенія г. Наказного Атамана», который потребовалъ ихъ къ себѣ. Вопреки циркулярнымъ распоряженіямъ г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ о свободѣ проповѣди, Наказной Атаманъ категорически запретилъ имъ проповѣдывать въ г. Екатеринодарѣ, какъ лицамъ, не принадлежащимъ къ мѣстной общинѣ и приказалъ немедленно оставить городъ. Полицейскій чиновникъ сопровождалъ ихъ до квартиры, чтобы удостовѣриться, что приказъ Наказ. Атамана ими выполненъ во всей полнотѣ. И братья принуждены были уѣхать...

Такъ осуществляется у насъ **Высочайшій** указъ 17 апрѣля 1905 года.

Г. Ш.

с. **Быково**, Астрах. губ. Господь позволилъ открыть и въ нашемъ глухомъ уголкѣ молитвенное собраніе Еванг. Христіанъ Баптистовъ, чтобы Слово Его яркимъ лучомъ освѣтило окружающую насъ тьму грѣха и невѣрія. Будемъ молить Господа, чтобы Онъ благословилъ дѣло Свое, а братьевъ — благовѣстниковъ просимъ не оставлять насъ своими посѣщеніями.

Щербаетъ 2-ой.

г. **Тамбовъ**, Тамб. губ. Въ прошломъ году мы перешли съ собраніемъ въ новое, гораздо боляе обширное помѣщеніе. До сего времени мы помѣщ. въ небольшой квартиркѣ на окраинѣ, теперь же имѣемъ помѣщеніе въ самомъ центрѣ города, вмѣстимостью до 200 челов. Наша община невелика, всего 15 чел., и мы со страхомъ думали, гдѣ возьмемъ денегъ (25 р. въ мѣс.) на уплату за новое помѣщеніе, но рѣшили возложить всю надежду на Господа и Онъ не оставилъ насъ и благословилъ Свое дѣло. На открытіе собранія къ намъ прїѣхалъ братъ И. К. Савельевъ. Погода была дождливая и постороннихъ посѣтителей было мало. Смотри на горсточку вѣрующихъ, приклонившихъ свои колѣни предъ Господомъ послѣ проповѣди, невольно думалось, какъ мала она и ничтожна въ сравненіи съ темнымъ и невѣрующимъ міромъ, окружающимъ насъ. Но нашъ Вождь и Путеводитель не дастъ затеряться вѣрнымъ своимъ въ пучинѣ міра и спокойно доведетъ ихъ до тихаго пристанища. Не дастъ Онъ и свѣту Своему померкнуть среди тьмы грѣха и невѣрія, только не нужно намъ надѣяться на свои силы, а все упованіе наше мы должны возложить на Него. По отъѣздѣ бр. Савельева у насъ работала и, послѣ небольшого перерыва, теперь еще работаетъ бр. Т. И. Рѣзцовъ. Господь благословляетъ труды его. Собранія наши бывають переполнены слушателями, на которыхъ благотворно дѣйствуетъ Слово Божіе. 19 іюня были приняты 5 душъ обрѣвшихъ спасеніе въ Господѣ и послѣ вечерняго собранія окрещены въ р. Цнѣ при большомъ стеченіи народа. Посторонняя публика въ благоговѣйномъ настроеніи съ большимъ интересомъ слѣдила за всѣмъ происходившимъ. Нашу общину посѣтили въ разное время братья Д. И. Мазаевъ и И. А. Голяевъ, которые имѣли благословенныя собранія, переполненныя слушателями.

Благодаримъ братьевъ, посѣтившихъ насъ и просимъ братьевъ—благовѣстниковъ не оставлять насъ и впредь своими посѣщеніями, въ которыхъ мы весьма нуждаемся.

П. И. Малинь.

## Къ предстоящему Съѣзду.

Въ весьма недалекомъ будущемъ открывается очередной Всероссійскій Съѣздъ Баптистовъ въ Москвѣ. Къ братьямъ, на-

мѣревающимся принять въ немъ участіе, обращаю эти строки, въ надеждѣ, что вопросы, волнующіе меня, найдутъ откликъ и въ ихъ сердцахъ.

Нашъ журналъ «Баптистъ» даетъ намъ весьма назидательное и полезное чтеніе и дорогъ намъ, какъ нить, связующая насъ со всѣмъ остальнымъ баптистскимъ міромъ.

Но этого мало. Живя въ мірѣ, мы, поневолѣ, должны интересоваться всѣмъ, что происходитъ въ немъ въ данную минуту и все, что волнуетъ его, такъ или иначе, задѣваетъ и насъ. Намъ нужна ежедневная газета и каждый изъ насъ вынужденъ выписывать или покупать одну или нѣсколько мірскихъ газетъ. Но своей, баптистской, ежедневной газеты у насъ нѣтъ.

Нѣтъ газеты, которая давала бы намъ полезное и нравственное ежедневное чтеніе, которая всѣ новости міра, всѣ жгучіе вопросы внѣшней и внутренней жизни освѣщала бы съ нашей точки зрѣнія.

Я предлагаю и надѣюсь, что многіе братья присоединятся къ моему предложенію, оставить «Баптистъ» еженедѣльнымъ журналомъ для воскреснаго чтенія и присоединить къ нему ежедневную газету хотя бы подъ этимъ же названіемъ.

Такимъ образомъ мы были бы избавлены отъ необходимости ежедневно черпать всѣ новости изъ довольно таки мутнаго источника мірскихъ газетъ и имѣли бы ежедневное христіанское чтеніе для дома и семьи какъ имѣемъ уже таковое еженедѣльно. Конечно, цѣну журнала и газеты надо установить такую, чтобы они могли существовать безбѣдно. Надо надѣяться, что Союзъ нашъ не оставитъ безъ помощи такое важное и благое начинаніе, да и братья, избавленные отъ необходимости тратить деньги на мірскія газеты, охотно придутъ на помощь полезному дѣлу. Я глубоко увѣренъ, что среди братьевъ, имѣющихъ право голоса на предстоящемъ съѣздѣ, найдется не одинъ, мыслящій, въ данномъ случаѣ со мною одинаково. Ихъ то я и прошу не оставить безъ вниманія моихъ словъ, а возбудить на Съѣздѣ вопросъ о ежедневной христіанской газетѣ. Необходимость таковой ощущается не мною однимъ и дѣло Съѣзда придти къ намъ на помощь и такъ или иначе удовлетворить нарождающейся потребности. Мы же, со своей стороны, должны помочь этому, для всѣхъ насъ необходимому, дѣлу всѣ, каждый по мѣрѣ силъ и возможности.

В. СЛАДНИКОВЪ.

## Всемирный Конгрессъ Баптистовъ.

### Послѣдніе дни въ Америкѣ.

2/15 іюля около 10 ч. утра мы прибыли опять въ Нью-Йоркъ и остановились въ прекрасномъ и, сравнительно, недорогомъ отелѣ «Джедсонъ», который находится при церкви, построенной въ память Джедсона, перваго баптистскаго миссіонера въ Индіи. Сынъ покойнаго Джедсона состоитъ пасторомъ въ этой церкви.

Въ Нью-Йоркѣ мы пробыли въ ожиданіи мѣста на пароходѣ цѣлую недѣлю.

На другой день въ воскресенье, мы пошли въ нѣмецкую баптистскую церковь на 14 й улицѣ, гдѣ пресвитеромъ состоитъ братъ Свитеръ, который предложилъ мнѣ сказать слово, что я и сдѣлалъ, сказавъ рѣчь о царствіи Божіемъ на текстъ изъ посланія къ Римлянамъ. 14, 17. Народу въ церкви по причинѣ лѣтняго времени было очень мало.

Вечеромъ посѣтили сначала латышское собраніе, въ которомъ говорилъ братъ Инкисъ изъ Россіи, а потомъ предложили

и мнѣ сказать нѣсколько словъ въ назиданіе изъ слова Божія, что я и сдѣлалъ при помощи брата Лодзина, который перевелъ мою рѣчь на латышскій языкъ,—самъ онъ природный латышъ, но свободно владѣетъ русскимъ, нѣмецкимъ и англійскимъ языкомъ, говоритъ на 7 языкахъ, что ему, какъ гаванному миссіонеру, очень полезно.

Послѣ латышскаго собранія былъ въ чисто русскомъ собраніи, гдѣ было душъ 50 слушателей.

Оба эти собранія или миссіи, какъ называютъ здѣсь группы вѣрующихъ, не составившихъ еще самостоятельной общины, но примыкающихъ къ иноязычной общинѣ, а также итальянское и греческое собраніе, находятся всѣ въ разныхъ помѣщеніяхъ одной довольно большой англійской церкви, которая называется Храмомъ Моряковъ («Sailor's Temple»), на Генри—стритъ № 3. Братъ Лодзинъ состоитъ миссіонеромъ среди русскихъ и работу его среди нихъ нельзя назвать легкой, потому что сюда являются большею частію нигилисты и анархисты, которые явные атеисты. Но иногда прибываютъ и переселенцы изъ разныхъ губерній Россіи, которые вѣрятъ въ Бога и признаютъ Св. Писаніе,—эти послѣдніе болѣе доступны для воздѣйствія на нихъ словомъ Божиимъ.

У брата Лодзина въ миссіи есть нѣсколько членовъ русскихъ.

Въ теченіе всей недѣли мы каждый вечеръ аккуратно имѣли собранія въ означенномъ помѣщеніи русской миссіи и говорили слово Божіе я и бр. Лодзинъ, но слушателей было всякій разъ немного—душъ 20.

Два раза посѣтили ночныя собранія для босяковъ, которыми руководятъ поочередно проповѣдники и добровольцы разныхъ исповѣданій. Въ одномъ изъ такихъ собраній я разъ говорилъ съ переводомъ на англійскій языкъ слово Божіе. Въ этомъ собраніи мы встрѣтили и пьяныхъ людей, которые спали, другіе, болѣе трезвые, слушали, иные уже обратились и свидѣтельствовали о Иисусѣ, который спасъ ихъ и молились въ этомъ собраніи.

В. ПАВЛОВЪ.

## Одно изъ американскихъ впечатлѣній.

«Межи мои прошли по прекраснымъ мѣстамъ, и на слѣдїе мое пріятно для меня» Псал. 15, 6.

Богъ, по милости своей, позволилъ мнѣ на склонѣ моихъ лѣтъ побывать въ Америкѣ на Всемирномъ Конгрессѣ Баптистовъ въ Филадельфїи и увидѣть тамъ многія тысячи дѣтей Божіихъ.

Путешествіе наше по океану туда и обратно было самое благопріятное. Богъ далъ дивную тишину на морѣ, и мы не испытали качки. Мы плыли на быстроходныхъ пароходахъ очень весело. Туда на пароходѣ «Президентъ Линкольнъ», а оттуда на пароходѣ «Св. Павелъ». Туда сопровождалъ насъ очень веселый и опытный братъ англичанинъ, мистеръ Байфордъ, а оттуда мы плыли одни. На пароходѣ «Президентъ Линкольнъ» каждый день утромъ и вечеромъ играла музыка, а мы устраивали собранія и проповѣдывали Слово Божіе.

Съ 2 по 18 іюня (по нашему стилю), мы были въ Америкѣ, видѣли Новый Свѣтъ, видѣли тамъ Христа прославленнаго, мужей изъ горняго міра, Моисея, кротчайшаго изъ людей и Илью пророка, ревностнѣйшаго изъ служителей Иеговы! Тамъ, можно сказать, Царствіе Божіе пришло въ силѣ. Любезность, оказанная намъ американскими братьями и сестрами, такъ велика, что описать невозможно. Простота и добродушіе ихъ выше всякой похвалы! Память о нихъ никогда не изгладится въ нашихъ сердцахъ и благодарность за нихъ Богу не перестанетъ пребывать въ нашихъ устахъ.

Изъ многихъ разнообразныхъ впечатлѣній, которыя мнѣ пришлось тамъ пережить, я хочу подѣлиться съ читателями нашего журнала однимъ. Мы, русскіе, особенно поражались чрезвычайною веселостію американцевъ, которые всегда въ собраніяхъ своихъ готовы смѣяться и рукоплескать. Собранія ихъ представляютъ «домъ Божій со гласомъ радости и славословіями празднующаго сонма» (Псал. 41, 5). У нихъ не слышно крика сердечной скорби и рыданій сокрушенной души. Они веселятся и поютъ отъ сердечной радости (Исаи 65, 14). Смотря на нихъ, такъ и чудится, что надъ ними исполнились буквально слова пророка: «что имъ вмѣсто пепла дается украшеніе, вмѣсто плача елей радости, вмѣсто унылаго духа славная одежда, и назовутъ ихъ сильными правдою, насажденіемъ Господа во славу Его» (Исаи 61, 3).

Мнѣ очень хотѣлось узнать причину такого радостнаго состоянія ихъ духа. Я думалъ: не заключается ли эта причина въ томъ, что они живутъ въ странѣ свободы и ни мало не боятся полицейскихъ утѣсненій? Или, можетъ быть, они потому веселы, что живутъ въ богатой странѣ и не видятъ нищеты? Но всѣ такіе доводы казались мнѣ не совсѣмъ основательными. Ибо земныя богатства и безопасность не приносятъ особенныхъ духовныхъ радостей. Нѣкоторые говорятъ, что американцы такъ ужъ по своей натурѣ склонны къ большому веселію. Но и съ этимъ нельзя согласиться. Нужно было поэтому предположить, что причина ихъ постоянной духовной радости лежитъ гдѣ то глубже. Вскорѣ я увидѣлъ, гдѣ лежитъ она.

Насталъ послѣдній день Конгресса и вечеромъ въ большомъ собраніи было рѣшено собрать деньги на открытіе высшаго духовнаго учебнаго заведенія, для подготовки русскихъ благовѣстниковъ. Это учебное заведеніе предполагается открыть въ Петербургѣ, если правительство разрѣшитъ, въ противномъ случаѣ, въ Берлинѣ. Тогда послышались со всѣхъ концовъ собранія голоса: «я жертвую десять тысячъ долларовъ (20 тысячъ руб.), я пять тысячъ! я три тысячи, я одну тысячу долларовъ!» и т. д. И когда былъ подведенъ итогъ, то оказалось пожертвованными въ этотъ вечеръ свыше 75 тысячъ долларовъ для русскаго учебнаго заведенія. Тогда для меня разрѣшился вопросъ и стало ясно, что американскіе братья и сестры потому всегда такъ веселы и радостны, что у нихъ всѣ имѣнія ихъ посвящены ими Господу и они умѣютъ охотно приносить свои жертвы для дѣла Божія, каждый по своему состоянію.

Тутъ я вспомнилъ замѣчательный разговоръ одного проповѣдника. Проповѣдникъ этотъ неоднократно встрѣчалъ одного очень духовнаго, честнаго и хорошаго христіанина въ городскомъ саду; онъ всегда видѣлъ его сидящимъ на скамейкѣ весьма печальнымъ. Проповѣдникъ наконецъ рѣшился узнать причину его скорби: «Отчего ты братъ всегда такъ печаленъ? не боленъ ли ты? не имѣешь ли ты какой либо скорби и нужды?» «Нѣтъ», отвѣтилъ онъ. «Такъ не сдѣлалъ ли ты какого тяжкаго грѣха. Не обидѣлъ ли кто тебя? или ты не обидѣлъ ли кого?» «Ничего подобнаго!» отвѣтилъ тотъ. «Не мучаетъ ли тебя какое сомнѣніе о спасеніи?» «О! нѣтъ! нѣтъ!» сказалъ тотъ: «я имѣю полную вѣру, что я спасенъ Христомъ?» Тогда проповѣдникъ пришелъ въ недоумѣніе и спросилъ его: «Сколько ты жертвуешь на миссію? на нужды церкви и для бѣдныхъ? принадлежитъ ли все твое имѣніе Господу?» На эти вопросы христіанинъ ничего не могъ отвѣтить и ниже опустилъ свою голову и сталъ еще мрачнѣй и печальнѣй.

Проповѣдникъ, узнавъ такимъ образомъ причину отсутствія духовной радости, прощаясь съ этимъ несчастнымъ христіаниномъ, сказалъ: «Пока ты, братъ, не отдашь Господу со всѣмъ своимъ имѣніемъ, ты никогда не будешь имѣть радости въ Го-



сподѣ совершенной и преславной. Прощай!»

Слава Богу, теперь для меня стали вполне понятны все причины радости американских братьев и сестер и уныние многих русских, которые, подобно тому христианину, не могут радоваться полною радостью въ Богу своемъ. «Восплещите руками все народы, воскликните Богу голосомъ радости!» (Псал. 46, 2). Мнѣ хочется сказать всемъ русскимъ моимъ братьямъ и сестрамъ въ Господѣ: «Радуйтесь всегда въ Господѣ и еще говорю: радуйтесь» (Филип. 4, 4) и устраните все причины, которые препятствуютъ вамъ рукоплескать и радоваться предъ Богомъ своимъ!

В. В. ИВАНОВЪ.

## ДЛЯ ЮНОШЕСТВА.

### ДАРЪ ПРОПОВѢДИ.

Всемъ намъ известна старая истина: дары различны и не все люди имѣютъ одинъ и тотъ же даръ. Одни обладаютъ однимъ даромъ, другіе — другимъ. Даровитые люди скоро выдвигаются впередъ, становятся известными, дѣлаются знаменитыми. Мы имѣемъ даровитыхъ писателей, поэтовъ, художниковъ, полководцевъ, врачей, изобрѣтателей, ораторовъ и т. д.

Мнѣ хотѣлось немного коснуться дара проповѣди. Даръ проповѣди тѣсно связанъ съ краснорѣчіемъ, съ даромъ слова. Но кромѣ дара слова, нужно имѣть помазаніе свыше. Проповѣдники не дѣлаются, а рождаются. Мало быть ораторомъ, для народа Божія нужны проповѣдники, помазанные Св. Духомъ. Есть хорошіе ораторы, которые могутъ вліять на слушателей. Но ихъ вліяніе продолжается, пока слушатели не разошлись. Про такихъ ораторовъ одинъ братъ сказалъ:

— Они, какъ колоколъ; слышишь пріятный звонъ, когда ударяютъ въ него, но потрогай его и найдешь, что это холодный металл!...

Не то бываетъ съ проповѣдниками, призванными отъ Бога. Таковымъ и Духъ Божій и жаждающіе правды восклицаютъ:

«О, вы, говорящіе о Господѣ, не умолкайте!»

Даръ проповѣди дается отъ Бога. Нѣкоторые изъ братьевъ совсемъ не имѣютъ этого дара, а обладаютъ какимъ либо другимъ. Бездарныхъ въ домъ Божіемъ нѣтъ! Другіе братья владѣютъ этимъ даромъ отчасти, могутъ только, на примѣръ, свидѣтельствовать въ простотѣ сердца о Господѣ. Свидѣтельство же никогда не теряетъ своей силы. Третіе одарены богатыми способностями учить, проповѣдывать, будить. Они предназначены для кафедры, кафедра существуетъ для нихъ. И если они всегда пребываютъ въ общеніи съ Господомъ, благословеніе чрезъ нихъ льется обильнымъ потокомъ на окружающихъ. Такъ что обладать даромъ проповѣди въ большей или меньшей мѣрѣ зависитъ не отъ насъ, а отъ Господа.

Но имѣя даръ проповѣди, мы должны его развивать. Всякому дѣлу мы научаемся не сразу. Говорить, ходить, читать мы учились постепенно. Тоже самое и проповѣдывать. Нельзя поставить предъ полнымъ собраніемъ брата, который никогда не говорилъ предъ большимъ обществомъ, не умѣетъ собрать свои мысли, не умѣетъ владѣть собой. Могутъ произойти недоразумѣнія. «Но мы плавать учимся на мелкомъ мѣстѣ». Такъ и говорить проповѣди слѣдуетъ начинать съ небольшихъ кружковыхъ собраній. Я здѣсь не коснусь юношей, которые специально посвящаютъ себя на служеніи миссіи. Для тако-

выхъ необходимо пройти Библейскую школу. Они, прежде чѣмъ выступить на работу, должны съ молитвою тщательно и основательно изучить Библию. И я вѣрю, что мы будемъ скоро имѣть такія школы.

Юношамъ же, занятымъ повседневной работой, слѣдуетъ въ своихъ кружкахъ постараться развить даръ проповѣди. И это можно сдѣлать двояко.

Прежде всего каждый юноша долженъ наединѣ развивать свой даръ. Для этого онъ долженъ: 1) старательно изслѣдовать св. Писаніе дома; 2) читать хорошія книги, которыя обогащаютъ нашъ умъ и развиваютъ память; 3) бесѣдовать съ опытными проповѣдниками и вообще съ людьми, могущими принести пользу; 4) пользоваться всякимъ удобнымъ случаемъ, чтобы почерпнуть что либо, полезное для ума и сердца.

Потомъ юноши могутъ развивать даръ проповѣди въ своихъ кружкахъ. И дѣятельность кружка можетъ въ этомъ отношеніи тоже вылиться въ нѣсколькихъ пунктахъ.

При этомъ прежде всего слѣдуетъ въ кружкѣ совместно изучать Библию, устроить, такъ называемый, «разборъ слова Божія». Лучше всего взять одну изъ книгъ Библии и систематически, стихъ за стихомъ разбирать ее. На такихъ собраніяхъ каждый юноша можетъ высказать свое мнѣніе, причѣмъ приучается свободно высказывать его въ присутствіи другихъ. Выискивая же зерна въ каждомъ стихѣ, юноша привыкаетъ говорить кратко и ясно. Хорошо при этомъ дѣлать замѣтки въ своей Библии.

Далѣе можно говорить юношамъ съ кафедры, опять же въ своемъ кружкѣ. Дружескіе совѣты и указанія другихъ здѣсь всегда приносятъ только пользу. Нужно избѣгать лишнихъ жестовъ и не злоупотреблять восклицательными знаками. Нѣкоторые особенно любятъ букву «о» и у нихъ выходитъ, на примѣръ такъ:

— О, — другъ — о — — приди — о — — подумай — о — — покайся! и т. д.

Если же есть возможность читать въ кружкахъ рефераты, то они тоже принесутъ большую пользу.

Когда же юноша чувствуетъ, что его даръ развить, тогда онъ долженъ примѣнить его въ работѣ, гдѣ только представляется случай. Не нужно при этомъ забывать, что все это дается не сразу. Для хорошей подготовки нужно время и прилежаніе. Нужно замѣтить, что, если у кого нѣтъ дара проповѣди, то какъ онъ не старайся, — ничего не поможетъ. И на оборотъ, если кто, имѣя даръ, вспыхнетъ имъ, какъ яркимъ пламенемъ, но работать надъ собой не будетъ, не захочетъ учиться, то даръ его скоро заглохнетъ, потухнетъ, подобно мгновенному огню. Поэтому, милые юноши, будемъ работать и работать, и пусть Духъ Святой управляетъ нами, дабы мы могли искренно служить Господу тѣми способностями которыя Онъ даровалъ намъ.

Тимо.

## Перемѣна адреса:

Всѣхъ нашихъ подписчиковъ просимъ замѣтить, что редакція журн. «Баптистъ» перешла въ новую квартиру: **Манежная ул. д. № 6**, куда и просимъ направлять всю корреспонденцію. Редакція.

## Для воскресной школы.

Воскресенье, 25 Сентября 1911 г.

### 39. Данииль въ львиномъ рвѣ.

Чтеніе: Дан. 6, 1—29.

Главный текстъ: *«Ангель Господень ополчается вокругъ боящихся Его и избавляетъ ихъ».*  
Псал. 33, 8.

Мы познакомились съ Данииломъ, когда онъ былъ еще юношей; въ нашемъ сегодняшнемъ урокъ онъ уже является старикомъ 80 или 90 лѣтъ. Онъ почти всегда былъ высшимъ государственнымъ сановникомъ, а при Даріи онъ достигъ наивысшихъ почестей, когда царь еще вмѣстѣ съ двумя другими сдѣлалъ его «княземъ», который давалъ приказанія 120 сатрапамъ. Едва ли мы ошибемся, если мы дадимъ ему современный титулъ премьера или государственнаго канцлера. Но занимать высокіе посты тяжелая задача, такъ что эти посты не только приносятъ съ собой много отвѣтственной работы, но также много недоброжелательства и зависти. Это долженъ былъ испытать на себѣ и Данииль.

#### 1. Недобросовѣстные обвинители и ихъ коварный замыселъ (ст. 1—9).

Если Данииль при каждомъ новомъ правительствѣ достигалъ все новыхъ почестей, то это было по той причинѣ, что въ немъ былъ «высокій духъ». Никакой государь не могъ вполнѣ удержаться, чтобы не признать въ немъ чрезвычайныхъ способностей. Въ этомъ Духъ у насъ не должно быть недостатка, тѣмъ болѣе, что Духъ Святой сдѣлалъ себѣ обитель въ нашихъ сердцахъ. Но занятое Данииломъ положеніе и довѣріе, которымъ онъ пользовался у Дарія, не нравилось другимъ государственнымъ сановникамъ, и въ высшей степени возбудило въ нихъ зависть и вражду. Они строго наблюдали и подстерегали его, не найдутъ ли какого либо слова или дѣйствія, которое подало бы поводъ обвинить его и возбудить недовѣріе царя къ нему. Но это было трудно сдѣлать, ибо «онъ былъ вѣренъ». Не слѣдуетъ ли и намъ такъ поступать, чтобы во всякое время и о насъ можно было сказать тоже самое? Когда этимъ путемъ ничего не могли сдѣлать, то стали думать о другихъ средствахъ и наконецъ сдѣлали заговоръ, который Дарія долженъ былъ привести въ ловушку, а Даниила въ погибель. Данииль былъ вовсе неуязвимъ, развѣ только, тогда, если бы возможно было напасть на него за его богослуженіе. Принялись за это дѣло и предложили Дарію, что прекрасно было бы, если бы на мѣсяцъ онъ одинъ сдѣлался богомъ и, чтобы всѣ люди молились ему и просили его. Это могло льстить царю тогдашняго времени. Ничего не подозревая, Дарій согласился на изданіе такого закона, который такъ чрезвычайно долженъ былъ почтить его. Честолюбіе и лъсть много уже сдѣлали зла и принесли несчастія многимъ людямъ. Мы очень должны беречься ихъ. Дарій вынужденъ былъ подписать этотъ законъ, который, какъ и всѣ законы мидянъ и персовъ, долженъ былъ быть неизмѣнимымъ, и этимъ хитрымъ ходомъ врагамъ Даниила сразу удалось добиться того, чего они безсовѣстно и лукаво давно добивались.

#### 2. Вѣрный, твердый молитвенникъ и обманутый слабый царь (ст. 10—15)

Едва былъ подписанъ законъ этотъ, какъ онъ всюду уже былъ обнародованъ, чтобы привеести его въ исполненіе. Конечно,

Данииль былъ первымъ, который узналъ объ этомъ. Какъ слѣдовало ему отнестись къ этому закону? Какое онъ значеніе имѣлъ для него, онъ хорошо зналъ это. Ему оставалось или со всѣми другими повиноваться этому закону, тогда это было бы отступленіемъ отъ Бога или, если онъ останется вѣрнымъ Богу, то его бросать ко львамъ. Какъ мы отнеслись бы къ такому государственному закону? Сказали бы мы: «Всякая душа да будетъ покорна высшимъ властямъ?» Но вѣдь написано также: «Болѣе должно повиноваться Богу, нежели людямъ». Сказали бы мы: «Нельзя же рисковать своею жизнію и проч.»? Иисусъ сказалъ: «Кто хочетъ душу свою сохранить, тотъ погубить ее!» Сказали бы мы: «Богъ не взыщетъ строго за то, если мы не будемъ молиться одинъ мѣсяцъ?» Но написано: «Будь вѣренъ даже до смерти, и я дамъ тебѣ вѣнецъ жизни!» Данииль зналъ, что его ожидаетъ, но онъ не отступалъ ни на шагъ. Онъ дѣлалъ такъ, какъ онъ привыкъ и прежде дѣлать: «три раза въ день преклонялъ колѣна и молился своему Богу и славославилъ Его». Какой славный примѣръ подаетъ онъ намъ! Будучи верховнымъ сановникомъ государства, онъ находить время и и удовольствіе, чтобы три раза въ день пребывать въ молитвѣ предъ Богомъ. А мы? Но почему онъ не затворилъ, по крайней мѣрѣ, окна? Потому что оно и прежде было отворено у него! Вѣдь того только и ждали противники его, и они сейчасъ же явились съ обвиненіемъ. Теперь только сообразилъ Дарій, въ какое положеніе онъ попалъ, и «сильно опечалился», что его хотятъ лишить наилучшаго и вѣрнѣйшаго мужа. Онъ сильно старался освободить Даниила, но, такъ какъ, виновность Даниила была доказана, а Даріи думалъ, что онъ не долженъ нарушать своей подписи, всѣ усилія его были тщетны. Наконецъ Дарій долженъ былъ поступить съ Данииломъ такъ, какъ послѣ Иродъ поступилъ съ Іоанномъ Крестителемъ и Пилать съ Иисусомъ, хотя они и со знавали, что имъ собственно слѣдовало бы поступить иначе. Но кто сперва сказалъ а, тотъ большею частію принужденъ бываетъ сказать и б, если у него не хватаетъ мужества рѣшительно сказать: «нѣтъ». Кто же былъ свободнымъ и кто узникомъ? Кто вѣренъ Богу и остается таковымъ, тотъ истинно свободенъ.

#### 3. Могущественное освобожденіе и праведное наказаніе. (ст. 16—28).

Такъ какъ Дарій не хотѣлъ нарушить даннаго слова, то, наконецъ, онъ долженъ былъ приказать бросить Даниила въ яму ко львамъ. Но онъ не имѣлъ права сказать ему: «Богъ твой, которому ты неизмѣнно служишь, спасетъ тебя!» Если Онъ видѣлъ, что бросать Даниила въ ровъ львиный несправедливо, то онъ долженъ былъ бы освободить его. Мы никогда не должны ожидать, что Богъ сдѣлаетъ то, что мы сами можемъ сдѣлать и обязаны сдѣлать. Теперь Дарій пересталъ довѣрять своимъ людямъ и ему слѣдовало бы, по крайней мѣрѣ, позаботиться о томъ, чтобы Даниилу такимъ путемъ не причинить зла. Но что за ночь это была! Царь провелъ ее безъ покоя, безъ пищи, безъ сна въ своемъ дворцѣ, а Данииль въ полномъ ѵпованіи и благодарности къ Богу во рвѣ львиномъ. Во истину, лучше быть съ Богомъ во рвѣ львиномъ, нежели съ нечистой совѣстью въ царскомъ дворцѣ. Рано утромъ поспѣшилъ Дарій къ Даниилу, и голосъ царя показывалъ, какую ночь онъ пережилъ. Данииль говорилъ съ достоинствомъ, но такимъ образомъ, какъ должно говорить съ царемъ. Данииль сказалъ царю, что Богъ спасъ его, да и противъ царя онъ ничѣмъ не провинился. У Бога есть довольно средствъ спасать тѣхъ, которые крѣпко довѣряютъ ему съ дѣтской простотой. Иногда Онъ спасаетъ прежде наступленія опасности, не давая ей даже появиться, и какъ часто эт

могло случаться съ нами. Иногда Онъ спасаетъ во время опасности, какъ здѣсь и съ тремя отроками въ огненной печи, а иногда Онъ спасаетъ посредствомъ опасности, беря своихъ дѣтей къ Себѣ, гдѣ кончается всякая скорбь, какъ это случилось со многими христіанами, которые черезъ огонь и львовъ вошли въ радость Господина своего. Во всякомъ случаѣ чрезъ твердое упованіе на Господа получается славная побѣда въ мірѣ духовъ. Затѣмъ Дарій приказалъ казнить обвинителей, чтобы удовлетворить себя за свое безпокойство и опять исполнилось изреченіе: «Кто копаешь яму другому, тотъ самъ упадетъ въ нее». Дарій приказалъ провозгласить ягову Богомъ, и это могло послужить во благо іудеямъ. Такимъ образомъ Данииль своей рѣшительностью и вѣрностью оказалъ большое вліяніе!

#### ОБЩІЕ ВОПРОСЫ.

1. О комъ идетъ рѣчь въ нашемъ урокъ? 2. При какомъ царѣ находишь его теперь? 3. Въ какомъ положеніи жилъ онъ здѣсь? 4. Какъ расположены были къ нему другіе сановники? 5. Къ чему побудили они царя? 6. Какъ отнесся къ этому закону Данииль? 7. Что затѣмъ случилось съ нимъ? 8. Какъ провелъ эту ночь Данииль и какъ Дарій? 9. Кто защитилъ Даниила?

### Предостереженіе.

Изъ Благовѣщенска выѣхалъ бывший членъ нашей общины вмѣстѣ съ семьей Дементій Петровичъ Четвериковъ, который уклонился въ прыгунство и, несмотря на увѣщеванія братьевъ, остался таковымъ до конца. Поэтому предупреждаемъ тѣ общины, которыя знали его, какъ брата во Христѣ и члена Тѣла Его Церкви, прекратить общеніе съ нимъ, какъ съ тяжело опозорившимъ Христа и Церковь Его своимъ отступничествомъ.

Отъ имени и по порученію общины  
Георгій Шипковъ.

### Письмо въ редакцію.

д. Змунчилово 30 августа 1911 г.

Нѣсколько недѣль тому назадъ полученъ мною очередной № журнала «Бaptистъ» въ обыкновенной бандероли, причемъ съ меня было требовано 4 коп. доплаты за пересылку. Я тогда же написалъ Вамъ, чтобы выяснитъ—на какомъ основаніи я доплачиваю за пересылку журнала. Вы, конечно, отвѣтили мнѣ, что «Бaptистъ» оплачиваетъ свою пересылку сразу за 1/2 года впередъ, причемъ посоветовали мнѣ предъявить Ваше письмо въ почтовую контору. Я такъ и сдѣлалъ, но начальникъ почтовой конторы отвѣтилъ мнѣ, что имъ наложенъ штемпель о доплатѣ правильно, такъ какъ онъ признаетъ, что журналъ долженъ быть оплаченъ еще маркою, какъ всякое частное письмо.

Надѣюсь, что Вы обратитесь по этому поводу къ кому слѣдуетъ, чтобы подобныя нежелательныя явленія болѣе не повторялись.

Иванъ Исааковичъ Шабатура.

д. Змунчилово, м. Мостовое Хер. губ.

## Изъ свѣдѣнію общинъ.

Симъ извѣщаемъ, что по волѣ Божіей, съ 25-го сентября по 5-е октября сего 1911 года въ г. Москвѣ имѣеть быть третій Всероссийскій Съѣздъ Русскихъ Бapтистовъ, на который предлагаемъ вамъ избрать изъ среды себя представителей для участія въ засѣданіяхъ и рѣшеніяхъ Съѣзда. Съѣздъ правительствомъ разрѣшенъ.

Просимъ во имя Господа всѣ общины усердно молиться объ изліяніи Духа Божія на участниковъ означеннаго съѣзда, чтобы всѣ обсужденія и рѣшенія его были направлены къ чести и славѣ искупившаго насъ Господа и во спасеніе многихъ грѣшниковъ.

#### Программа занятій съѣзда:

- 1) Докладъ правленія о дѣлахъ Бapтистовъ за истекшіи 1910—1911 годъ.
- 2) Проверка выработанной комиссіей докладной записки Министру Внутр. Дѣлъ по поводу имѣющагося въ Государственной Думѣ законопроекта.
- 3) Обсужденіе вопросовъ объ учебныхъ и благотворительныхъ заведеніяхъ Бapтистовъ.
- 4) Литература Бapтистовъ.
- 5) Статистика.
- 6) Разработка проекта устава русскихъ Бapтистовъ.
- 7) Обсужденіе положенія и дѣятельности проповѣдниковъ.
- 8) Обсужденіе дѣятельности общинъ.
- 9) Отношеніе Бapтистовъ къ среднимъ имъ по вѣрѣ общинамъ.
- 10) О юношескихъ и дѣвичьихъ кружкахъ и воскресныхъ школахъ.

Всѣхъ избранныхъ делегатовъ на этотъ съѣздъ просимъ имѣть съ собою: полномочія общинъ, паспортъ и нужныя средства на расходы въ Москвѣ. По прибытіи въ Москву нужно явиться въ лѣтѣщеніе Московской общины Бapтистовъ, Покровская ул. № 12, кв. 35.

Предсѣдатель Союза Русскихъ Бapтистовъ **И. Голяевъ**  
Секретарь Союза **В. Степановъ**.

*Примѣчаніе.* Общины, почему либо не получившія особаго извѣщенія, не дожидаясь его, пусть посылаютъ своихъ делегатовъ на сей съѣздъ.

#### ОБЪЯВЛЕНІЯ.

(безъ отвѣтственности редакціи).

Двуклассное училище Беклемишевой, курсъ пятилѣтній. Практика нѣмецкаго языка и музыки. Можно имѣть квартиру и столъ. Адресъ: Степное почт. отд. Ставорпольск. губ. хуторъ Андреевскій.

### ВНИМАНІЮ О-ВЪ ТОРГ. ФИРМЪ И ДѢЛОВ. ЛЮДЕЙ.

Для наведенія справокъ и испол. вс. рода порученій открыта въ С. П.-Бургѣ Съ утвержд. Правительства:

„СПРАВОЧНО-КОМИССИОННЫЯ БЮРО“,

при Сенатѣ, Мин-вахъ, Адресн. столъ и др. высш. Судеб. Адм. и общественныхъ учрежденій. Разовая плата почтой—2 р. но телеграфу 6 р. съ оплаченнымъ отвѣтомъ. Гл. Контора: С. П. Б. Б.-Подъяческая, 28. Для телеграммъ: Телефонбюро.

**Возрожденіе чрезъ крещеніе. К. Г. Сперджена.**

Изданіе Книгоиздательства баптистовъ.

Цѣна 5 коп. съ пер. 7 коп.

Эта брошюра достойна вниманія каждого человѣка, желающаго имѣть ясное представленіе о значеніи дѣтскаго крещенія и о всѣхъ, послѣдующихъ отсюда, заблужденій. Написана она такъ, какъ это могъ только писать и говорить Сперджень. И хотя проповѣдникъ Сперджень касается въ этой брошюрѣ лишь только Англии, но вдумчивый читатель можетъ сдѣлать свободно сравненіе и съ окружающими его вѣрованіями. Охотно рекомендуемъ ее для распространенія повсюду.

М. ТИМОШЕНКО.

**ОСТАЛОСЬ**

по нѣсколько экземпляровъ нижепоименованныхъ изданій, которыя могутъ быть уступлены съ большою скидкой, а именно:

1. Баптисты, ихъ ученіе и задачи—5 коп.; сотня 4 руб.
2. Рай и Адъ . . . . . —2 коп.; сотня 1 р. 25 к.
3. Нужно-ли мнѣ креститься? . . . —1 коп.; сотня 75 коп.
4. Курить ли мнѣ? . . . . . —1 коп.; сотня 70 коп.
5. Библейская Недѣля . . . . . —1½ к.; сотня 1 руб.
6. Радость вѣры христіанина . . . —2 коп.; сотня 1 р. 25 к.
7. Вѣчное слово и Писаное слово —2 коп.; сотня 1 р. 25 к.

Прошу братьевъ воспользоваться выпиской, чѣмъ удовлетворите многихъ, желающихъ знать истину Господню.

г. Нахичевань на Дону, 31 Линія № 1.

Д. И. МАЗАЕВЪ.

**Продолжается подписка на 1911 г.**

на ежедѣльный христіанскій журналъ  
для семьи и общины

5-й годъ изданія. **„БАПТИСТЪ“** 5-й годъ изданія.

Журналъ «БАПТИСТЪ» является единственнымъ органомъ русскихъ баптистовъ, разбросанныхъ по всѣмъ уголкамъ Россіи.

Всякій баптистъ долженъ немедленно подписаться на нашъ журналъ, если онъ еще не выписываетъ его, иначе онъ ничего не будетъ знать о всемирн. конгрессѣ баптистовъ который въ началѣ іюня состоялся въ Америкѣ.

Всякій подписчикъ, приобретшій для журнала 10 новыхъ подписчиновъ, получаетъ въ видъ преміи журналъ за годъ **БЕЗПЛАТНО.**

Цѣна на годъ 3 р. на ½ года 1 р. 75 к. на 3 м. 90 к. съ пересылкой. Отдѣльный номеръ въ продажѣ по 6 к. Заграницу 3 руб. 25 коп.

Пробный номеръ высылается по требованію **БЕЗПЛАТНО.**

Подписка принимается:

въ редакціи журнала, ОДЕССА.

Манежная, 6 кв. 17.

въ Нахичеванѣ на Дону въ отдѣленіи редакціи Д. И. Мазаева. с. д., 31 линія; въ С. Петербургѣ у В. А. Фетлера, Васильевскій Островъ, 24 линія домъ № 11. въ книжныхъ магазинахъ: Гроте и Т-ва «Радуга», Вознесенскій пр. № 40, и въ Тифлисъ у С. В. Бѣлоусова, Гоголевская, 19,

Редакторъ-издатель В. Г. ПАВЛОВЪ.

**ВАЖНО ДЛЯ ОБЩИНЪ.****Стѣнной плакатъ.****Законъ и Правительственныя распоряженія о молитвенныхъ собраніяхъ.**

Плакатъ съ портретомъ Государя, извлеченіями изъ Высочайшаго Манифеста, Указовъ, циркуляровъ Министерства и друг. предназначенъ для вывѣшиванія на видномъ мѣстѣ въ собраніяхъ для свѣдѣнія мѣстныхъ властей.

Цѣна 15 коп., съ пересылкою 20 к., при выпискѣ 5 экз. по 10 к., съ пересылкою по 12 к.

**Сборникъ „ПѢСНИ СІОНА“**

Вышли вторымъ изданіемъ (дополненное, 176 пѣсней) цѣна 30 коп. 2-ая часть новаго изданія, т. е. 51 пѣсня, не помѣщенные въ первомъ изданіи, продаются отдѣльно по 10 коп.

Цѣны безъ пересылки.

Книгоиздательство Полезной Литературы, Петербургъ

Вас. Остр. 24 лин. д. 11.

Только ОДЕН долларъ в Канадѣ а в Америцѣ і Европѣ 1 50.  
за гарній духовно-моральный двух-тижневник

**„СВИДОК ПРАВДИ“**

на рік. Першу книжку посилаемо даремне. Пишите на адрес.

**„SVIDOK PRAVDY“**

241 Simcoe St. Toronto, Ont., Canada, Канада.

**Подарокъ для дѣтей!****Карду, индусская дѣвушка.**

Разсказъ изъ индійской жизни. Цѣна 20 коп. съ пер. 25 к. Можно выписать изъ Редакціи жур. «Баптистъ». Одесса, Манежная, 24.

Прочитавъ эту книжку, я много получилъ для себя назидательнаго. Въ ней описываются тѣ ужасы и страсти идолопоклонства, господствующіе въ языческихъ народахъ. Родители отдаютъ своихъ дѣтей въ жертву идоламъ. Вдовы должны быть сожжены вмѣстѣ съ трупами своихъ мужей. Особенно трогательно описано спасеніе Карду изъ костра, на которомъ она должна была сгорѣть. Когда я окончилъ чтеніе, то горячо просилъ Господа, чтобы онъ послалъ въ ту страну еще болѣе работниковъ Своихъ.

В. Ф. П.